

Sobote se niso obnesle

Izboljšanje oblik, metod in intenzivnosti poučevanja in usposabljanja rezervnih vojaških starešin sodi med bistvene nadaljnje krepitev obrambno-zaščitne sposobnosti ne le rezervnih vojaških starešin, ampak vse naše družbe.

Za lanskoletno obdobje je značilno, da so pri pouku in usposabljanju za splošno ljudsko obrambo dosegli dobre rezultate. V ustrezne oblike pouka so zajeli vse dele našega obrambno-zaščitnega sistema. Program so uresničili v treh sklicih in tudi za letošnje leto predvidevajo usposabljanje v okviru obveznega programa na enak način, le da bodo program realizirali med tednom in ne ob sobotah, kar se lanske leto ni povsem dobro obneslo. Komisija za splošno vojaško usposabljanje in idejnopolitično izobraževanje je na eni izmed zadnjih sej ugotovila, da sobota (razen preverjanja znanja, ki vsebuje razen reševanja taktičnih nalog še naloge iz topografije in streljanja) ni primeren dan za teoretični del, pouka, kar je komisija pri planiranju letošnjega pouka tudi upoštevala.

Vsekakor pa so prišle do izraza zahteve po

še bolj kvalitetnem in funkcionalnem pouku, po intenzivnejših ukrepih in pripravah za obrambo in zaščito, kar izhaja iz dejstva, da so motnje v mednarodnih odnosih čedalje pogostejše in da se pomen vojaške sile čedalje bolj krepi. Posegi tujih vojaških sil v Srednji in Južni Ameriki, zlasti pa situacija v Libanonu in tudi sicer zaostrena mednarodna situacija, vplivajo na varnost in mednarodni položaj Jugoslavije. Da bi bili RVS kar najbolj seznanjeni z vojaškim položajem v svetu, še posebno v naši bližini, na območju Sredozemlja, je bila za prvo temo predavanj izbrana tema »VOJAŠKO STRATEŠKI OBRISI LIBANONSKE VOJNE«.

V drugem delu predavanja pa bo s filmom prikazano delovanje protiolepnih skupin pehotnega bataljona v obrambi in lahki vojni helikopter v protiolepnem boju.

Pričetek predavanj bo 1. decembra od 17.30

do 19.30 in bodo trajala do 21. januarja 1984.

Rezervni vojaški starešine bodo prejeli vabila, na katerih bodo vsa pojasnila o času in kraju usposabljanja.

Nad vse pestri bodo tudi drugi sklici, ki bodo obravnavali splošno vojaško usposabljanje, varnostno in samozaščitno usposabljanje, podružbljanje ljudske obrambe in družbene samozasčite ter preverjanje znanja.

Čeprav so dejavnosti na področju usposabljanja in informiranja RVS za ljudsko obrambno vojno v zadnjih letih postale zelo obsežne, bodo tudi za naslednja predavanja skrbno in v skladu s sklepi XII. kongresa ZKJ in sklepi ZK ZRVS ter predlogi MK izbrali teme, ki bodo obogatile usposabljanje rezervnih vojaških starešin.

Vsa pojasnila daje OK ZRVS Ljubljana-Siška, telefon 555-021 int. 250. Če pa ste zadržani in se obveznih predavanj res ne morete udeležiti, opravite odsotnost v svoji krajevni organizaciji ZRVS.

Roman Stana

Nove smernice za civilno zaščito

Predsedstvo SFRJ je na seji maja letos sprejelo SMERNICE O NADALJNJEM IZPOPOLNJEVANJU IN DELOVANJU CIVILNE ZAŠČITE V MIRU IN VOJNI. Objavljamo nekaj smernic, ki bodo civilno zaščito pri njenem nadaljnjem izpopolnjevanju in usposabljanju še bolj usmerjale k:

— pripravljanju, usposabljanju in opremljanju delovnih ljudi in občanov za uspešno zaščito pred vojnimi učinki, naravnimi in drugimi nesrečami;

— organiziranju, usposabljanju in opremljanju enot civilne zaščite v družbenopolitičnih skupnostih, krajevnih skupnostih, organizacijah združenega dela in drugih okoljih;

— organiziranju, usposabljanju in opremljanju štabov in drugih vodstev organov civilne zaščite za uspešno vodenje zaščitnih in reševalnih akcij;

— ustvarjanju možnosti za uspešno opravljanje vseh zaščitnih in reševalnih ukrepov;

— pripravljanju in usposabljanju komunalnih, gradbenih in drugih organizacij, ki se v svoji redni dejavnosti ukvarjajo z zaščito in reševanjem, za opravljanje civilnozaščitnih nalog;

— zagotavljanju sodelovanja družbenih organizacij (Rdeči križ, gasilske organizacije, Ljudska tehnika in druge) pri pripravljanju delovnih ljudi in občanov in drugih struktur civilne zaščite za delovanje v vojni kakor tudi določitvi skupnih nalog in načina vključevanja družbenih organizacij v sistem zaščite in reševanja;

— usposabljanju za hitro aktiviranje organov za vodenje civilne zaščite in za hitro opravljanje zaščitnih in reševalnih ukrepov ob neposredni vojni nevarnosti, vojni, naravnih in drugih nesrečah in nevarnosti v miru in vojni;

— oskrbi prebivalstva, ki je prizadeto ali ogroženo zaradi vojnih razdejanj, naravnih in drugih nesreč in nevarnosti v miru in vojni;

— opravljanju nalog družbene samozasčite in tudi nalog v neoboroženih oblikah boja in odpora;

— nenehnemu spremljanju dosežkov v razvoju in izpopolnjevanju vojne tehnike možnega napadalca, ki bi ogrožala delovne ljudi in občane in druge družbene strukture glede njihove zaščite in reševanja.

Poseben poudarek velja osebni in vzajemni zaščiti, ukrepom zaščite in reševanja, zakloniščem in zaklonilnikom, evakuaciji delovnih ljudi in občanov, reševanju izpod ruševin, zaščiti pred požari in nudenju prve pomoči.

V drugem delu smernic je nanizano delovanje civilne zaščite v vojni in v izrednih primerih, omenjeno je usposabljanje civilne zaščite za delovanje v miru in vojni in sodelovanje organov in enot civilne zaščite z drugimi dejavniki splošne ljudske obrambe in družbene samozasčite, zlasti tesno mora biti sodelovanje z organizacijami Rdečega križa, gasilskimi, radioamaterskimi, vodnošportnimi in letalskimi organizacijami, Gorsko reševalno službo in nekaterimi drugimi družbenimi organizacijami, da bi tako zagotovili njihovo smotno in učinkovito delovanje v sistemu zaščite in reševanja.

Za tak vsestranski razvoj in usposabljanje civilne zaščite so odgovorne delegatske skupščine, njihovi organi, vodstva družbenopolitičnih organizacij, delavski sveti in drugi organi upravljanja v organizacijah združenega dela in drugih samoupravnih organizacijah in skupnostih.

Tako bo delovanje civilne zaščite v naši državi v vojni temeljilo na popolnem spoštovanju ženevskih konvencij iz leta 1949 in dopolnilnih protokolov, ki urejajo mednarodni status civilne zaščite in opravljanje humanitarnih nalog pri zaščiti in reševanju ljudi in imetja ob vojnih razdejanjih.

Roman Stana

V Medvodah

Vključevanje otrok v promet

Preveč otrok je med žrtvami v prometu. Kaj narediti, da se bo ta grozljiva številka zmanjšala? Ali lahko k temu pripomoremo tudi vrtilci? Vsekakor, spomnimo se na pregovor, ki ga radi pozabljamo: »Kar se Janezek nauči, to Janez zna.«

S prometno milico enota Medvode smo se dogovorili za sodelovanje pri navajanju in vključevanju otrok v promet. V vseh enotah in oddelkih naše VVO potekata dva tedna prometne vzgoje. Prvi teden se vsebina vzgojnega dela navezuje na promet — primerno starosti otrok — razgovori, likovne zaposlitve,

diafilmi itd. V drugem tednu si bodo otroci starejših skupin skupaj s prometnim miličnikom ogledali oziroma opazovali razne prometne situacije in tudi sodelovali v prometu. (Prehod čez cesto, označen prehod, neoznačen, semaforiziran, prehod čez železniško progo, zapornice...)

To je samo nekaj dejavnosti, ki bodo poučarjene v tednu prometa. Prometna vzgoja pa je naša celoletna oziroma nenehna skrb in želja, da naši Janezki pridobijo izkušnje, da bodo lahko kot odrasli posredovali pridobljene izkušnje in znanje zopet Janezkom.